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ATA da Reunião ordinária 002/2020 de 06 de Março de 2020  

Abertura da Reunião: No dia ​seis de março de dois mil e vinte​, às 14:08h (quatorze horas                 
e oito minutos), na sala 320 do prédio escolar do campus 1 do CEFET/MG estiveram               
presentes Leila Saddi Ortega, chefe do Departamento de Ciências Biológicas - DCB,            
juntamente com a Profa. Mariana Martins Drumond, subchefe do DCB e os demais             
professores: Andréa Rodrigues Marques Guimarães, Ériks Tobias Vargas, João Archanjo          
da Silva Neto (estagiário do DCB), Maria Cristina Monteiro de Souza Costa, Rosiane             
Resende Leite, Samuel José de Melo Reis Gonçalves, Thiago Cotta Ribeiro, Thiago Lima             
Leão e Vitor Hugo Henriques de Almeida. Foi justificada a ausência das professoras             
Danielle Marra de Freitas Silva Azevedo, Fabiana da Conceição Pereira Tiago e Raquel de              
Castro Salomão Chagas. Foi justificado também a ausência da técnica de laboratório            
Fabiana de Moura. A referida assembleia teve início com a leitura da pauta, pela Prof. Leila,                
a qual abordava os seguintes itens: ​1) ​Apresentação da pauta; ​2) ​Presença do SINDCEFET              
(Prof. Leonardo Gabriel) - Convite à Marcha pela ciência, com mostra de pesquisas, em 23               
de abril de 2020; ​3) ​Apresentação pessoal e profissional da Profª Drª. Thalia Santana              
Machado da campus contagem; ​4) ​Votação para aprovação das ATAS 015/2019, 016/2019            
e 001/2020; ​5) ​Formação de comissão temporária para avaliação dos encargos acadêmicos            
e didáticos, ano base 2019; ​6) ​Convite à participação em conselhos colegiados - última              
eleição foi cancelada; ​7) ​Informes do fórum de coordenadores realizado em 14 de fevereiro.              
a) Sábado letivo - 12 de setembro - idéias, temas e comissão. ​b) Data AS1 Biologia -                 
06/07/2020. ​c) Olimpíada Brasileira de Biologia - OBB (Prof. Samuel); ​8) ​Espaço para o              
Prof. Thiago apresentar os trabalhos realizados pela comissão de proposta de novo curso             
do DCB; ​9) ​Espaço para a Prof.ª Maria Cristina apresentar informes da comissão de              
avaliação de processos de mobilidade; ​PAUTA 1: ​A professora Leila comprimentou o grupo             
e leu a pauta propondo uma votação para aprovação da mesma. A pauta foi aprovada pelos                
presentes com uma abstenção. ​PAUTA 2: O Prof. Leonardo Gabriel da Coordenação de             
Ciências veio trazer à assembleia informes sobre o SINDCEFET. Convidou os docentes            
para fazer parte da marcha pela Ciência, dia 23 de Abril de 2020. Falou-se também sobre                
se filiar ao sindicato SINDCEFET e houve também um convite para a assembleia do              
sindicato dos professores na quarta-feira, dia 11/03/2020, na sala 330 para votar a             
paralisação (dia 18/03) e indicativo de greve. Já sobre a marcha, ele salientou que ela irá                
acontecer no dia 23 de abril às 10:00 h, com a concentração na praça Sete Setembro no                 
centro de Belo Horizonte com uma caminhada até a praça da Assembleia. onde já estarão               
montados estandes para Mostra de Trabalhos Científicos. A Mostra irá durar de 10:00 às              
16:00 hs. Houve uma discussão sobre todo o corpo docente do CEFET/MG ir com a mesma                
camisa ou de se fazer uma blusa igual para todos. A Prof. Leila comentou sobre a fala do                  
Prof. Leonardo e incentivou o grupo a participarem das atividades. ​PAUTA 3: ​A Prof.ª Leila               
Apresentou a professora Thalia Santana Machado (docente de Biologia do campus de            
contagem) e ela se apresentou ao grupo, logo após cada docente se apresentou e a               
professora Tália contou sobre o trabalho (área Parasitologia, pós doutorado no Rene            
Rachou) e atividades realizadas por ela no campus de Contagem. Houve uma pequena             
troca de experiências entre os docentes e ideias e trabalhos que poderiam ser realizados              



de forma conjunta entre os campi de Belo Horizonte e Contagem, como por exemplo, a               
instalação de uma estação meteorológica em Contagem e desenvolvimento da estação           
ecológica. Paralela a essa pauta o professor Vitor Hugo comentou sobre a sua participação              
no comitê de Bacias do Rio Cipó, falou sobre as reuniões do comitê e também sobre as                 
medidas que estão sendo implementadas pelos moradores locais visando a remediação           
das regiões degradadas no entorno do rio Cipó. PAUTA 4: ​A Profª Leila questionou sobre               
sugestões, acréscimos e alterações nos textos das ATAS 015/2019, 016/2019 e 001/2020,            
para posterior votação. Ninguém indicou mudanças e as Pautas foram votadas e aprovadas             
com o seguinte quantitativo: a ATA 015/2019 foi aprovada com 07 favoráveis, ninguém             
contrário e 03 Abstenções; a ATA 016/2019 foi aprovada com 06 favoráveis, ninguém             
contrário e 04 Abstenções; a ATA 002/2020 foi aprovada com 08 favoráveis, ninguém             
contrário e 02 Abstenções. PAUTA 5: ​A Profª Leila convidou ao grupo para formação de               
comissão temporária com objetivo de avaliação dos encargos acadêmicos e didáticos, ano            
base 2019. Segundo a manifestação dos docentes Thiago Cotta, Maria Cristina e Eriks, por              
email à chefia do DCB, estes foram indicados para constituição da comissão. O prof Vitor               
Hugo também se voluntariou a fazer parte da comissão. O critério para indicação do              
presidente foi a 1a manifestação (por email), no caso ficando a presidência desta comissão              
com o Prof. Thiago Cotta Ribeiro. ​PAUTA 6: ​A Profª Leila informou a todos que a última                 
eleição para composição dos conselhos colegiados tipo CEPT, CEPE, CGRAD, e outros, foi             
cancelada e convidou a todos os servidores do DCB a pensarem sobre a possibilidade de               
participarem nestas comissões; ​PAUTA 7: ​A Profª Leila informou ao grupo sobre as             
decisões mais importantes recebidas no fórum de coordenadores realizado em 14 de            
fevereiro, a saber: ​7.1 Solicitações aos professores (as): (a) Lançamento de frequência para             
todas as aulas ´Imprescindível!!!; (b) Professores que pedem exercícios do livro didático,            
deverão enviar por email as páginas do livro com os exercícios; (c) Acompanhar a cada               
bimestre as notas de seus alunos e atentar para aqueles com nota abaixo da média, pois o                 
SigaA NÃO soma as notas dos bimestres. Fazer isso à mão e não deixar a bola de neve                  
crescer para o final do ano. Acompanhar os casos de alunos com nota baixa, bem de perto;                 
(d) Cumprir as datas do calendário escolar para lançamento de notas; (e) Sábado letivo da               
Biologia será dia 12 de Setembro junto com DELTEC, sendo a Biologia responsável pelas              
1as e 2as séries e o DELTEC, com Redação, somente para turmas das 3as séries; (f) Este                 
ano faremos nova escolha de livro do PNLD 2020. De forma diferente que anos anteriores               
este ano será recolhido TODOS os livros do PNLD 2017, em dezembro. Então, todos os               
docentes deverão avisar às turmas que os livros PNLD serão recolhidos, segundo            
solicitação do governo federal; (g) Todo docente deve evitar (ao máximo) entrar em grupo              
de whatsapp das turmas, pois ocorreram casos precedentes de problemas sérios; (h) Sobre             
enviar email para turmas. Enviar enviar material para 1º caso e enviar somente para              
endereço de email se for grupal (2º caso), e o motivo é poder rastrear o autor da                 
mensagem, pois aconteceram casos precedentes de problemas; (i) Todo docente deve           
incentivar e exigir o uso regular do uniforme (podem aquelas camisas coloridas do             
CefetMinas); (j) Atenção Professores: No caso de ter que suspender uma aula, avisar a              
toda a turma, AO COORDENADOR do curso, a direção de unidade (C1 ou C2) e à chefia                 
do DCB, todos por um único email, contendo justificativa e proposta de data de reposição               
da aula perdida; (k) Cuidado e atenção aos casos especiais, a saber: Marlon e Breno.               
Avisos da reunião do Fórum: A enturmação no sistema Sig ainda está irregular, com              
matrículas irregulares, e ainda há bloqueio para recebimento de material via SigaA; o             



horário escolar está ainda passando por pequenos ajustes. Vale somente o horário da             
planilha da diretoria de campus 1. Possivelmente teremos um Conselho de classe, o qual              
está para ocorrer no lugar de Jornada Pedagógica, em 28 e 29 de Julho. ​7.2) Sábado letivo                 
está agendado para dia 12 de setembro, e todos começarem a pensar em idéias, temas e                
voluntários para a comissão. ​7.3) A Data da AS1 Biologia está agendada para o dia               
06/07/2020, junto com a matemática. ​7.4) Olimpíada Brasileira de Biologia - OBB tem este              
ano como coordenador geral o Prof. Samuel, que apresentou as fases, a forma de inscrição               
e pediu voluntários para aplicação da prova. As Profs.ª Leila e Mariana e Prof. Thiago Lima                
Leão se disponibilizaram para auxiliar na OBB e na aplicação das provas; ​PAUTA 8: ​O               
Prof. Thiago Cotta começou seu informe explicando sobre os slides que ele havia             
preparado para apresentar os resultados da comissão de criação de curso. Ele iniciou a              
apresentação mostrando os slides e explicou sobre o processo de criação do nome do              
curso. Falou sobre as diretrizes que a comissão estabeleceu para a criação do mesmo e               
mostrou ao grupo, pedindo opiniões, as possíveis ênfases que o curso poderia ter. Houve              
um grande certame sobre o assunto e os docentes opinaram sobre qual o nome ideal para                
o novo curso e sobre os eixos que delimitaram o curso. ​PAUTA 9: ​A Prof.ª Maria Cristina                 
deu informes sobre a comissão de avaliação de pedidos de mobilidade. Ela falou sobre a               
quantidade de pedidos e sobre suas variedades, falou também sobre como a comissão             
avaliou esses pedidos e sobre ter buscado informações nos setores específicos para            
realizar tais avaliações. Salientou os critérios e diretrizes utilizados pela comissão para se             
avaliar os processos e trouxe ao grupo a necessidade de se esplanar o real quadro do DCB                 
no que tange a maior necessidade na hora de se ter um novo professor para completar o                 
corpo docente. Essa real necessidade seria levada em conta na hora de se avaliar os               
pedidos de mobilidade. Houve um grande certame sobre o assunto, mas decorrente da             
hora já avançada e do número reduzido de professores a reunião foi encerrada. 

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 17:26h e eu João, lavrei a                 
presente ata. 
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